

mielint csak magasabb képzettségű énekes nőtlől várhatni. Legalább a hallgatóság egyhangú véleménye ez vala. Volt taps, éljén és vírágcsokor. Mindkét urhölgy többszörös kihívásban részelt a közönség ismét hallani akarta. Meg kell emlékeznünk még közönségünk egyik kiváló kedvencéről, Nagy Leona k. a.-ról, ki most is közreműködő szép zongora játékkal a maga iránti jó véleményét még nevelte. Valóban pontos és gyakorlott kísérője az előadás hatását emelte. Török Albert ur sem maradt hátra hegedűs olojával. Az egyszerű nyugodt alak, a művészilag gyakorlott kéz és hevelt lélek megtette hatását, midőn egy egyszerű faalkotmányból oly szép hangokat csalt ki. Itt eszünkbe jutottak a költő ama szavai: „Nem is tudom egy kis fában annyi érzés hogy fér meg.”

A kardalok nagy gyakorlottságról tanuskodtak, nehezebb darabokat is elég könnyűséggel adottak elé, különösen kiemelendők szép pianoi, és az útenyben való készség. Es itt szabadon azon ohajtatunknak adni kifejezést: vajha ezen dalárda ne jusson elődei sorsára, hanem képeze szilárd magvát egy leendő városi dalárdának, melyben a polgárok nagyobb szám-mal vegyenek részt. Mi hiszünk is, hogy ebben nem csalódnunk, ha a visszavonás daemona ezen átkos vad, mely mindentüve becsempészi magát, távol marad s nem kezd az életre való rügyen rágodni.

Ezen hangversenyen egy a város, mint a vidék részéről szépsámu közönség volt jelen, a mi a jelen nyomasztó körülmények közt igen örvendefes s mi hiszünk, hogy ez is a nemes ügy pártolásának érdekében történt, melyért az élvezetes este gazdagon jutalmazta.

Sajnáljuk, hogy nem hallhattuk a szavaltot, mely a programmban vala, miután azonban a kimaradás és nem helyettesíthetés indokait nem ismerjük, erről bővebben nem szólhatunk.

Ugy halljuk, hogy közelebről ezen dalkör még egy második hangversenyt is fog rendezni a helybeli „tízoldó egylet” javára. Mi csak gratulálhatunk egy ly lelkes körnek, mely oly sok szépét és hasznostivalósítit tette ki feladatul. Eljének soká.

A bevétel mint értesültünk 100 frt körül van.
Érdeklődő.

Legujabb.

Bécs, jun. 2. A „N. fr. Pr.“ értesítése szerint Russel berlini angol nagy követ Londonba s Oubrill berlini orosz nagy követ Pétervárra utazott, hogy megvigyék kormányuknak Bismarck hűnek a dolgok kifejlődésére vonatkozó javaslatait. Ugy látzik Berlinben valamit terveznek, mi azon kísérletben állana, hogy oly magatartásra bírassék Anglia, a minőt a berlini memorandum visszautasítása óta ugyanazon okokból perhorrescítik.

Páris, jun. 2. A „Memorial Diplomatique“ írja: Midhát pasa vissza vonult Londonba, s haza térése bizonytalan. — Egy török átmeneti miniszterium alakulása valószínű, melynek tagjai lennének Rauf pasa nagyvezír, Szafet pasa külügyminiszter és Tahir bey hadügyminiszter.

Bécs, jun. 2. A „Tagblatt“ jelenti, hogy Oroszország és Ausztria-Magyarország közt az orosz-román meggyezések miatt kedvelenségek uralkodnak. Oroszország ugyanis már állítólag kezesskedett volna Románia függetlenségéért.

Bécs, jun. 2. A „Deutsche Zeitung“ Konstantinápolyból jelenti: Kedden tíz óra hosszat tartó szerencés harcok vívtak a törökök Batum vidékén. Az oroszok kísérletet tettek, hogy Konzszam és Ali pasa táborra közt a magas hegyeken tüzérséget állítsanak föl. Az oroszok véres tüzérségi és gyalogsági harc után nagy veszteségekkel visszaváltak.

Bécs, jun. 2. A „P. C.“ jelenti Athenből jun. 1-ről: Komonduros ma előadta programját a kamarában, mely szerint a sereg megnagyobbíttatik. A szabad csapatok alakítását elítélte. A program szerint az adók emeltek, Deligoris jelentését a háború előkészületeiről helyesléssel fogadták. A helyzet általában örvendetesnek mondható.

Krakó, jun. 2. Odessai hírek szerint Krimben számos elfogatások történtek azon gyanúsítás alapján, hogy az illetők török missionáriusok. Az elfogottak Szibériába küldettek.

Krakó, jun. 2. Itt azon hír terjedt el, hogy azon újszaki katonaság, mely a mohamedán vallást követi, éjszaki Oroszországba küldetik.

Galatz, jun. 2. A Turvota-Berbad vonali román vasutak egészen víz alatt vannak és a vonal napok mulva sem lesz használható.

Bukurest, jun. 2. Osman pasa tiltakozását fejezte ki a widdini kórház lövöldözése miatt. A románok azzal megegyeztek, hogy a kórház a török őrök mögött van.

Jászvásár, jun. 2. Jászvásártól Plojestig 10 csapat lovasság és gyalogság állították fel, hogy a cár biztosan utazhassék. Ejjel az ut fáklyákkal lesz megvilágítva. Jászvásár nagyban készül a város kivilágítására.

Jászvásár jun. 2. A Muszka cárt ide jun. 5-én érkezik és egy órai szünet után Plojestibe utazik, hova 6-án délután 6 órakor érkezik. A cár követi egy vonat, mely a kíséretet viszi. Az egész kíséret pár nap mulva követi a cárt 14 udvari vonaton.

Bukurest, jun. 2. Krüdenev tábornok III. hadserege a jövő héten Bukurest mellett úti fel sátrát. Ez arra enged következtetni, hogy a dunai átkeles csak e hó közepén történik meg.

Konstantinápoly, jun. 2. Ardahan bevételére nem szorult többet kétséget, bár annak visszavételének híre nem a hadparancsnoktól is jött.

Bukurest, jun. 2. A kamara tegnapi ülésében a 30 millió papirpénz kiadásáról szóló törvényjavaslatot 55 szóval 15 ellen elfogadta.

Belgrád, jun. 2. Niski jelentések szerint 4 csapat nizam goztán ütötték fel táborukat, hogy a szerb határt figyelemmel kísérhessék és szükség esetén a Tolpica — magaslatokat megszállják.

Belgrád, jun. 3. A pénzügyminiszterium nem képes az esedékes váltókat beváltani és fizetés elhalasztását kérte.

VEGYES

— **Üsszekötéseinknél fogva** azon helyzetben vagyunk, hogy előfizetőinknek a „Nemere“ mellékletekét hstenként egyszer a „Képes Regelő“ című szépirodalmi képes folyóiratot 60 krajcár csekély díj mellett évnegyedre megküldhessük. E számos képet, mulattató elbeszéléseket tartalmazó képes szépirodalmi folyóirat kiválóan a keleti eseményekkel foglalkozik s azokat illusztrálja. — Azon előfizetőinket, kik a „Képes Regelő“ című szépirodalmi folyóiratot mint lapunk mellékletét birni ohajtják, kérjük a 60 kr. évnegyedi díj minél előbbi beküldésére, hogy e képes folyóiratot már közelebbi számunkhoz mellékelhessük. Előfizetőink roppant csekély áron egy oly szépirodalmi folyóirat birtokába jutnak, melyet külön megrendelés útján tiszeresen áron se szerezhetnének meg.

— **Ma tisztelgett** a megyei tisztikar, a városi képviselő testület, a különböző testületek új főispánuknak, ma vett a megyei tisztikar, a városi képviselő testület, a különböző testületek új főispánuk Szentiványi Gyula úrtól. Pócsa József főispán ur az üdvözlő beszédekre melegen válaszolt, kifejezve, hogy főtörökvése oda irányul, hogy e megye anyagi és szellemi előhaladása minél nagyobb mérvben előmozdítva legyen. Szentiványi Gyula főispán ur a buszuszavakra meghatottan, szokott ékezősólásával válaszolt s biztositotta e megyét arról, hogy e megye érdekei benne mindig a legmelegebb védőre és támogatóra fognak találni. Isten éltesse új és régi főispánuikat sokáig, hogy a hazának, nemzetnek, megyének hazafias munkásai, érdekei jvdősi lehessenek továbbra is!

— **Vasárnap, június 10-én** a városi polgárság majálisát rendezte, melynek tiszta jövedelme a tizoldó-egylet javára fog fordíttatni. E jótékony célú majálisra előre is felhívjuk közönségünk figyelmét. Jövő számunkban többet.

— A „Nemere“ legközelebbi számának porticsusában igazgató Tarcali Endre ur által egy nyilatkozat adatott közre, melyben a többek közt hírtakozás van Császár Bálint urra, mintha régebben Veres Gyula ügyvéd ur ellen hírlapi uton becsmérlő kifejezéseket használt volna. Fel vagyunk kérve a nevezett ur által kijelenteni azt, hogy Császár Bálint ur hírlapi közleményeiben sem közelebről, sem régebben Veres Gyula ügyvéd urnak nevét egy alkalommal se említette meg, következésképen a nevezett igazgató ur információját rosz forrásból merítette.

A „Nemere“ szerkesztősége.

— **Helyreigazítás.** A „Nemere“ 44 számában a városi előjárásához N. J. timármester aláírásával intézett interpellációra vonatkozólag ki kell jelentenünk, hogy azt nem Nagy István timármester ur írta. N. I. ur neve szedők hibája miatt szedettet említett közlemény alá. E közleményt ennyiben kérjük kijavítani, a közleménynek sétatérre vonatkozó tartalmát mi is helyesnek tartván.

— **A június 3-án** tartott hangverseny összes jövedelme 97 frt és 2 kr., ebből tiszta jövedelem 71 frt 62 kr. Felülfizettek: Gr. Pálffy Géza örnagy 80 kr. Gyergyai 40 kr. Lázár Móric 40 kr. Nagy Leopold 60 kr. Dévai János 40 kr. N. N. 10 kr. id. Császár Bálint 40 kr. Veres Gyula 70 kr. Dézsi Ferenc 80 kr. Bodor Gyula 20 kr. Keresztes Máté 20 kr. Bodor Domokos 20 kr. Tarcali Endre 10 kr. Darabos István 20 kr. Lőrinc János 60 kr. Bogdán András 1 frt. Vajna Sándor 1 frt. Sifer Dénes 20 kr. Fogolyán Kristóf 50 fr. D. Hadnagy József 1 frt. Binder Márton 10 kr. Nagy József (vendéglős) 40 kr. Nagy Miklós 30 kr. Szász Lukács 20 kr. Weinberger Lajos 20 kr. Dr. Kein Károly 10 kr. Összesen 11 frt 30 kr., melyért fogadják a nemes szívű adakozók az egyház meleg köszönetét.

— **Adomány kiosztása** az árvízkarosultak között. A király által az árvíz által karosultak feleséglyezésére magán pénztárból adományozott 4000 frtból 1000 frt a torontálmegyei, 1000 frt az aradmegyei, 5 száz frt az Arad városi, 1000 frt a temesmegyei, 5 száz frt a hunyadmegyei karosultak feleséglyezésére a magyar királyi belügyminiszterium által megküldetett.

— **Gyannus muszkák** kószálnak a „Temesvári Lapok“ híre szerint Versceen, Pancsován, Fehértemplom és Kubinban, Jó lesz vigyázni reájuk.

— **Nyén, május 31. Nyén és Prázmár között** a Tatrag pataknál építetni kezdett nagy hid elkészült s a napokban fog átadotni a forgalomnak.

Itt hidat ezeltt századokkal kellett volna a mos-

taníhoz hasonlóan építeni — ezáltal sok ember élete és vagyona lett volna megmentve.

— **Az árvíz** itt is sok kárt tett. E hó 26 án egy prázmári esküdtet ki a munkásoktól jött — sodort a víz el lovaszt s csak 200 öl távolságra sikerült kifogni. Életéhez kovás a remény. Ugyanekkor egy nyéni ember lett az ár áldozata. A hid építésénél lévő munkások sok ember életét mentették meg. Közelebről a hidvégéi járás szolgabírja sodortottat harmadmagával szekeresrel el s a munkásoknak csak nagy bajjal sikerült őket megmenteni. A víz a vállalkozóknak 450 frtnál több kárt okozott.

Prázmár érdekelt igen jól foglalta akkor, midőn ezen 10.000 frtnál többre kerülő hid felépítéséhez fogott. A fő érdem Sander János községi erdőszó, ki több mint 5 éve fáradozik e hid felépítésén. L. J.

— **Villámcsapás** a templomban. Wresenai poseni kertleli katolikus templomba épen a vasárnap mise alkalmával betűtt a villám s nyolcvan személy járt szerencsétlenül. Hat ember azonnal meghalt, a többiek súlyos sérüléseket szenvedtek.

— **Aki nem szereti a pipafüstöt.** A b. hunyadi állomáson beszáll egy külvárosi gazdák egyik harmadosztályu coupéba, a hol már a kultur-náció egyik amazona is ült, kicsiny ölelet tartván kezében. Mihály gazda egyik sarokba húzódva, kényelmösen rágyújt a makrára, miután legalább egy „pakli masinát“ elprédált és bodor füstgomolyokat eresztve, gondolkodni kezd arról az átkozott rosz időjárásról, mely a burkusháborúról. Ezáltal a tulso szögletrben köhéscélés, prűszentés volt hallható, ami azonban legkevésé genozta Mihály gazdát gondolatmenetében, legkevésébbé pedig a pipázásban. — „Hallja kend“, szólta őt meg végre a füsttől tikácsoló amazon, „hagyon fel a pipázással, mert nem szeretem a pipafüstöt.“ — „Ila nem szereti az asszonyosság, lát ne pipálják“, volt a rövid válasz, a mit aztán egy füstfelleg követett. De a matrona sem vette tréfának a dolgot, kikapta Mihály gazda szájából a pipát és kidobta az ablakon. Erre Mihály gazda is egyet forgott a sarkán, fogta a kutyát és utána röpítette, „Aport Picula, hozd vissza pipámat!“ kiáltván utána.

Szerkesztői posta.

Többször kijelentettük, hogy névtelen tudósításokat nem közlünk. Ennek dacára naponként kapunk névtelen közleményeket. Ismételen kijelentjük, hogy névtelen közleményeket figyelembe sem veszünk. Ezt végék a „Bakter fia“. B. J. nevek alatt írók tudomásul. A „bakter fia“ cikke kiadásáért küldött 1 frtot tőlünk átveheti. Jó, igaz közleményt nem szoktunk pénzért kiadni, ha személyeskedések a „nyilt téri“ rovathoz nem utalják, névtelen még a „nyilt téri“ díjért sem közlünk.

PIACI ÁRAK.

	S.-Sz.-György jun. 4.		Brassó jun. 1.		
	frt	kr.	frt	kr.	
H e t e t o l i t e r	Buza (tisza)	11	—	11	40
	legszebb	10	—	10	80
	közepes	9	50	10	—
	gyöngébb	—	—	8	71
	Buza (vegyes)	—	—	6	70
	legszebb	7	—	6	50
	közepes	6	50	6	80
	legszebb	5	—	5	80
	Árpa	4	50	5	60
	legszebb	3	60	3	70
K i l o g r a m m	Z a b	3	40	3	70
	legszebb	6	50	6	70
	közepes	6	—	7	25
	Törökbuza	6	—	6	—
	Kása	6	—	6	—
	Borsó	6	—	6	—
	Lencse	10	—	10	—
	Fuszulyka	6	—	6	—
	Lenmag	—	—	—	—
	Burgonya	1	60	2	50
Marhabús	—	36	—	40	
Disznóhús	—	44	—	48	
Juhús	—	—	—	—	
Faggyu friss	—	30	—	40	

Bécsi tőzsde és pénzek június 4.

5% Metalliques 59.75	M. földt. kötv. 74.—
5% nem. köles. 65.05	Tem. földt. kötv. 72.75
1860. államkölcs. 110.25	Erd. földt. kötv. 72.—
Bankrészevények . 772.—	Erst. 110.85
Hitelrészevények . 140.—	Cs. kir. arany . 5.98
London 125.50	Napoleon'd'or . 10.2

Felelős szerkesztő: Vécsey Róbert.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Mattoni-féle
BUDAI KIRÁLY-KESERÜVIZ
MATTONI és WILLE, BUDAPESTEN
budai Keserítésforrásoknak tulajdonosai.